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	Этапы работы
	Содержание этапа

	1.
	Цель: содействие формированию правил безопасности поведения на улице.
Задачи:

1. Развивать мышление, восприятие;

2. Воспитывать внимание, умение ориентироваться в пространстве;

3. Расширять знания об улице(уметь находить сходства и различия между улицей и дорогой), о дорожных знаках.

	

	2.
	Организационный момент
	- Все сумели мы собраться? (Да)

   За работу дружно взяться? (Да)

   Будем думать, рассуждать (Да)

   Занятие можем мы начать? (Да)

	3.
	Мотивационно - ориентировочный

	- Ребята, у меня в руках книга о Правилах дорожного движения.
Правила из этой книжки

Надо знать не понаслышке,

И учить их не слегка, 

А всерьез, наверняка.

- Как вы думаете, кому нужны эти правила?

(Знать дорожные знаки необходимо не только водителю, но и юному пешеходу и пассажиру.)

- Для чего они нужны?
(Они подсказывают нам, как вести себя в, постоянно меняющейся,  дорожной обстановке. Не зря говорят, что улица полна неожиданностей.)

- Как вы уже догадались, говорить мы сегодня будем…? (О правилах безопасности движения на дорогах и улицах.)

	4.
	Основная часть
	- Нас всех называют участниками дорожного движения. Идя по улице, мы становимся…

(пешеходами);
- сидя в автомобили - …(пассажирами);
- управляя велосипедом - …(водителем).

Все мы в ответе за безопасность на проезжей части, поэтому никто не должен создавать опасность для движения и причинять вред другим людям. 

- А, вы знакомы с правилами дорожного движения? (Да)
Разбор ситуаций: 
1. Ребята играли большой компанией в волейбол. И конечно, за улетевшим мячом бегали, как говорят, сломя голову, не глядя по сторонам.
 - Соблюдали ли правила безопасности  ребята?
(Нет. Привычка бежать, не глядя по сторонам, часто является причиной опасных ситуаций, в которые попадают дети в городе. Потому  что на каждом шагу – машины.)
- Как надо себя вести, если мяч вылетит со спортивной площадки во двор?

( Оглянуться по сторонам, посмотреть, не выезжает ли откуда-нибудь машина, только потом бежать за ним.)

- Вывод: Сто раз надо посмотреть по сторонам, прежде чем побежать за мячом. Взять себе за правило: не оглядевшись, не беги! Потеряешь минуту – сохранишь жизнь!

2. Мальчик научился кататься на велосипеде. Сел на велосипед и погнал по тротуару. А здесь через каждый шаг  - люди, мамочки с колясками, дети …
(По тротуару на велосипеде ездить нельзя, можно идти только рядом с велосипедом, ведя его  «под уздцы»)
-Вывод: Велосипед – транспортное средство, тротуар ему не место.
3. После лета вы встречаетесь со школьными подругами и друзьями. Разговоров - не переговорить, новостей - не переслушать! А встречаться где? Ну конечно, на улице, последние теплые деньки. Все правильно, встречайтесь, гуляйте, ведите споры-разговоры. Но, когда вы переходите дорогу, что вы должны …?
(Внимательно переходить дорогу.  Машины идут на больших скоростях, водителю некогда думать, внимателен ли ты, помнишь ли о правилах дорожного движения.)
- Вывод: Переходишь через дорогу – рот на замок и молчок!
- Ребята, а вы хорошо знаете дорожные знаки? (Да.)
- Тогда ответьте, что означают эти  знаки?
Он на страже пешехода

Переходим вместе мы 

Дорогу в этом месте.

(Пешеходный переход)

Можно встретить знак такой

На дороге скоростной, 

Где больших размеров яма

И ходить опасно прямо.

(Движение пешеходов запрещено)

Под дорогою нора.

Кто быстрее всех смекнет,

Почему по ней всегда 

Ходят люди взад вперед.

(Подземный пешеходный переход)

Нарисован знак вот так:

В треугольнике ребята

Со всех ног бегут куда-то.
(Дети)
-  Знание о правилах  безопасности движения на улицах необходимо и детям и взрослым. Не только знание, но и соблюдение их. Соблюдение любых правил необходимо, а уж на дороге – просто обязательно. 
   Практическая работа. Решение ситуативных задач.

   1.Николай опаздывал на тренировку по футболу. Подбежав к проезжей части он увидел, что на противоположной стороне дороги к остановке подъезжает его автобус. Не обращая внимания на интенсивное дорожное движение, Николай со всех ног кинулся к автобусной остановке. Выбежав на проезжую часть перед зеленым «Москвичем» и не глядя на грозно горящий красный сигнал светофора, Николай в последний момент успел вскочить в уже трогавшийся от остановки автобус.
    Назовите ситуации, при которых Николай мог стать виновником ДТП?
     (1.Перед выходом на проезжую часть не убедился в безопасности перехода.

      2.Выбежал на дорогу перед близко идущим транспортом.

      3.Пробежал на запрещающий сигнал светофора.

      4.Нарушил правила пассажиров.)

   2.Доехав до нужной остановки, Николай оббежал автобус сзади, проскочил перед колёсами надвигавшегося справа грузовика и пробежав метров 15 по краю проезжей части, наконец, добрался до тротуара.
    Назовите ситуации, при которых Николай мог стать виновником ДТП?

     (1.Перешёл дорогу перед близко идущим транспортом в не установленном месте.

     2.Неожиданно вышел на проезжую часть из-за препятствия (автобуса).

     3.Передвигался по проезжей части при наличии рядом тротуара.)

   3.13-летний Вадик Иванов решил прокатиться на велосипеде. Он посадил на багажник своего братишку Кольку и смело выехал на середину проезжей части. Подъезжая к перекрёстку, Вадик заметил выезжающую справа автомашину. Вадик попытался затормозить, но тормоза оказались неисправны, и столкновения избежать не удалось. Мальчишки оказались в больнице.

   Какие нарушения ПДД допустил Вадик?

     (1.Выехал на дорогу до достижения возраста.

      2.Перевозил пассажира на багажнике.

      3.Ехал по середине проезжей части.

      4.Управлял неисправным велосипедом.)

   4.Саша уже почти перешёл дорогу, и Андрей бегом попытался его догнать.
   Опасно ли это?

      (Да, очень опасно. Когда человек бежит, он не успевает внимательно следить за дорогой, не видит приближающиеся машины. Дорогу надо переходить быстрым размеренным шагом, пока идёшь до середины, надо контролировать ситуацию слева, после середины – справа.

    5.Ты играешь с друзьями в « догонялки». Почему опасно играть рядом с дорогой?
   (Увлёкшись игрой, можно выбежать на дорогу, не глядя. А машина может быть рядом.)

    6.На нерегулируемом пешеходном переходе пешеход пропустил автомобиль, больше машин ему не видно. Можно ли переходить?

    (Сразу, пропустив машину, нельзя. В первые секунды, пока она близко, за ней может быть скрыта встречная. Пропустив машину, надо подождать пока она отъедет подальше, и не будет мешать осмотру улицы.)
Практическая работа. Составление безопасного маршрута из школы в Центр.


	5.
	Рефлексия
	- Правила дорожного движения надо очень хорошо знать. Не зная, как и где перейти улицу, вы можете попасть в беду.

Какие правила вы знаете?
(- не оглядевшись, не беги!
- по тротуару на велосипеде ездить нельзя

- переходишь через дорогу – рот на замок и молчок!
- в подвижные игры играть подальше от машин)
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